



ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

Αθήνα, 20.11.2015

Παγκόσμια Ημέρα των Δικαιωμάτων του Παιδιού

Η 20^η Νοεμβρίου ίσως είναι η σημαντικότερη ημέρα για την ιστορία της παιδικής ηλικίας, αφού μνημονεύει τη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού στους Τομείς Επιβίωσης, Ανάπτυξης, Προστασίας και Συμμετοχής. Πρόκειται για μια θεσμική, συλλογική και παγκόσμια αναγνώριση της ουσιαστικής και θεσμικής υπόστασης του παιδιού σε διεθνή κλίμακα. Η Παγκόσμια Ημέρα των Δικαιωμάτων του Παιδιού επισφραγίζει την αυτοτέλεια, την αυτονομία και τη θεσμική ουσιώδη προστασία των παιδιών.

Ωστόσο, δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις σε παγκόσμια κλίμακα που τα παιδιά αντιμετωπίζονται ως μικρογραφίες των μεγάλων, χωρίς πλαίσιο προστασίας, χωρίς πλαίσιο αυτόνομης ανάπτυξης και χωρίς, σε τελική ανάλυση, εγγενή υπόσταση.

Η παγκόσμια οικονομική κρίση, η παγκοσμιοποίηση και η επέλαση της αγοραίας οικονομικής αντίληψης, εμπορευματοποίησαν ακόμα και την παιδική εργασία, στην αναζήτηση “πρόχειρης” και φθηνής εργατικής δύναμης. Κατ’ αυτόν τον τρόπο δημιουργήθηκε μια παγκόσμιας κλίμακας κοινωνική κρίση η οποία διείσδυσε σε κάθε έκφανση της κοινωνικής ζωής και οδήγησε σε απίστευτες κακοποιήσεις παιδιών και σε μορφές άθλιας εκμετάλλευσης.

Το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. δείχνει εμπράκτως την ευαισθητοποίησή του για την παιδική ηλικία και τα δικαιώματα του παιδιού, δημιουργώντας το 2000 τη Δομή φιλοξενίας “Ανηλίκων αγοριών Αιτούντων Άσυλο” στα Ανώγεια της Κρήτης και στη συνέχεια τη δομή “Ανηλίκων κοριτσιών Αιτούντων Άσυλο” στους Αγίους Αναργύρους στην Αθήνα. Κατά τη διάρκεια της φιλοξενίας των παιδιών παρέχονται: σίτιση και στέγαση, μαθήματα

ελληνικών, ψυχοκινητική και νομική υποστήριξη. Οι δύο αυτές δομές θεωρούνται πρότυπα κέντρα και ανήκουν επισήμως στις δομές φιλοξενίας της Ελλάδας, προσφέροντας 90 θέσεις φιλοξενίας ανά έτος σε ασυνόδευτα ανήλικα, σε μονογονεϊκές οικογένειες και σε εγκύους. Οι δομές αυτές λειτούργησαν με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Προσφύγων και σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης αρχικά και μετέπειτα με το Υπουργείο Εργασίας.

**Το Διοικητικό Συμβούλιο
του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.**

Σημαντικοί σύνδεσμοι:

<http://www.0-18.gr/gia-megaloyos/dsdp>

<http://www.0-18.gr/gia-paidia>